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Obsah a cíle práce, aktuálnost tématu 

Autor si v disertační práci stanovil hlavní cíl práce, kterým je: “Komplexním způsobem 

popsat strukturu vlastnictví ve světě a definovat roli výboru pro audit ve správě a řízení 

společností“. Dále se autor práce zaměřuje na „důvody, které vedly k zavedení corporate 

governance ve světě a popsat jeho význam…“. Takto definované cíle pak na str. 10 práce 

upřesňuje na: 

1. Analyzovat stav výboru pro audit v rámci corporate governance u velkých firem a dále 

u vybraných nemocnic, jejichž vlastníkem je přímo či nepřímo kraj v ČR. 

2. Provést srovnání mezi výbory pro audit v rámci corporate governance u velkých firem 

v ČR a v UK. 

Pro zpracování výzkumné části práce autor formuluje dvě hypotézy: 

H1: Předpokládám, že v rámci CZECH TOP 100 velkých firem má výbor pro audit 

jmenováno více než 50 firem. 

H2: Předpokládám, že všechny krajské nemocnice (obchodní korporace, jejichž vlastníkem je 

přímo či nepřímo kraj) mají výbor pro audit.  

Po obsahové stránce hypotézy vhodně doplňují cíl práce, i když po ryze formální stránce se 

jedná spíše o výzkumné otázky.  

Srovnání s mezinárodním výzkumem v dané oblasti 

Srovnání s mezinárodním výzkumem v této oblasti je provedeno formou popisu vybraných 

publikací a regulací, které se problémem teorie a zavádění kontrolních mechanismů zabývají.  

 

Použité vědecké metody 

Autor pro dosažení cílů své disertační práce použil metodu analýzy, syntézy a komparace.  

Vhodně a podle mého názoru dostatečně využil dotazníkové šetření, tedy metodu či techniku 

empirickou. 



Struktura práce 

Práce je rozdělena do dvanácti kapitol, přičemž prvních osm je možné považovat za teoretické 

a zbývající pak za empirické.  

V teoretické části se doktorand zabývá vymezením corporate governance (správy a řízení 

společností) v jeho obsahovém pojetí i jako zajímavý historický, ale i geografický exkurz. 

Uvádí i příklady vlivu tzv. účetních skandálů na corporate governance. Dále se doktorand 

věnuje problematice relativně nové kategorie v rámci corporate governance, a to výboru pro 

audit. Zabývá se vymezením pojmu, legislativní úpravou v jednotlivých zemích s důrazem na 

EU a Českou republiku. Poměrně v malém rozsahu se věnuje i problematice interního a 

externího auditu, což je vhodné nejen z důvodu zařazení doktoranda do struktury katedry 

finančního účetnictví a auditingu, ale především proto, že mezi interním i externím auditem a 

oblastí corporate governance (včetně výboru pro audit) dochází k celé řadě zásadních 

interakcí. Rozsah této kapitoly (kap. 7) však považuji za zcela dostačující. 

V empirické části popisuje výzkum, který samostatně navrhl a realizoval. Uvádí, jak výsledky 

průzkumu podpořily resp. nepodpořily jeho hypotézy stanovené na začátku disertační práce. 

Výzkum je popsán v kapitole 9. – 11., v kapitole 12 je uveden návrh dotazníku na hodnocení 

člena výboru pro audit. Specifickou záležitostí je průzkum v těch účetních jednotkách – 

obchodních společnostech, ve kterých stát (zjednodušeně řečeno) má majoritu. Jako příklad si 

doktorand vybral systém tzv. krajských nemocnic, na kterém lze ilustrovat pestrost možných 

řešení. Závěry, ke kterým autor disertační práce dospěl jsou přímo použitelné v praxi a navíc 

vytvářejí i základ pro další výzkum v oblasti výboru pro audit.  

 

Formální stránka práce 

Práce je zpracována na dobré jazykové úrovni, připomínky nejsou ani ke způsobu citace 

použitých zdrojů.  

 

Celkové hodnocení práce a přínos doktoranda 

Práce se zabývá důležitým a aktuálním tématem. Autor nastudoval obrovské množství zdrojů 

a především odvedl mimořádnou práci při empirické analýze.  Přínos práce spočívá jednak 

v usoustavnění informací, které se o výboru pro audit jakožto významném prvku systému 

corporate governance v odborné literatuře a legislativní úpravě objevují, a dále pak v tom, že 

lze na základě této disertační práce porovnat úroveň nastavení tohoto prvku (či spíše 

subsystému) v České republice a ve Velké Británii. 

 

 

 



 

Otázky k obhajobě 

1. Domníváte se, že existuje korelace mezi složením výboru pro audit a celostně 

vnímanou  kvalitou corporate governance v obchodní korporaci?  

2. Jaká je role výboru pro audit při výběru auditora, jak vnímáte změnu, kterou obsahuje 

poslední novela zákona o auditorech?  

3. Jaké jsou zahraniční trendy při hodnocení výboru pro audit? Lze očekávat, že 

odbornou veřejností uznávané vedoucí místo UK v teoretické i praktické oblasti 

corporate governance dozná po brexitu změny? 

 

Závěr 

Ing. Robert Jurka prokázal schopnost samostatné práce v oblasti výzkumu a vývoje, práce 

splňuje  nároky kladené na disertační práce.  

 

Práci doporučuji k obhajobě před příslušnou zkušební komisí pro obhajobu disertačních 

prací.   
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